
11 êëàññ

1 âàðèàíò

. 1. Íà ïîêóïêó òåòðàäåé â êëåòêó è â ëèíåéêó ìîæíî çàòðàòèòü
íå áîëåå 1 ðóáëÿ 40 êîï. Òåòðàäü â êëåòêó ñòîèò 3 êîï., òåòðàäü â
ëèíåéêó - 2 êîï. Ïðè çàêóïêå ÷èñëî òåòðàäåé â êëåòêó íå äîëæíî
îòëè÷àòüñÿ îò ÷èñëà òåòðàäåé â ëèíåéêó áîëåå, ÷åì íà 9. Íåîá-
õîäèìî çàêóïèòü ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ñóììàðíîå êîëè÷åñòâî
òåòðàäåé, ïðè÷åì èç âñåõ âàðèàíòîâ, äàþùèõ ýòî ìàêñèìàëüíî âîç-
ìîæíîå êîëè÷åñòâî, íàäî íàéòè òàêîé, ïðè êîòîðîì ÷èñëî òåòðà-
äåé â ëèíåéêó ìèíèìàëüíî.Ñêîëüêî òåòðàäåé â êëåòêó è ñêîëüêî â
ëèíåéêó ìîæíî çàêóïèòü ïðè óêàçàííûõ óñëîâèÿõ? Â îòâåòå óêà-
æèòå ÷èñëî òåòðàäåé â êëåòêó.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin4 x + cos4 x = 3
4
. Â îòâåòå óêàæèòå íàè-

ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
3x− y = 1,
|x− 2y| = 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ y óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 12 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 12 è äåëèòñÿ
íà 12.

. 5. Åñëè (a, b)�(c, d) = ac+ bd è (x, 3)�(−2, 5) = 3, òî x ðàâíî...

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 4. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî çíàìåíàòåëåì 2. Íàéòè ÷èñëà a, b, c. Â îòâåòå çàïèøèòå

√
7|a+ b+ c|.

. 7. Äèàãîíàëè ðîìáà ðàâíû 2 è 3. Åãî ïîâåðíóëè íà 900 âîêðóã
öåíòðà. Íàéòè ïëîùàäü îáùåé ÷àñòè ýòèõ äâóõ ðîìáîâ.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x−2|+|y+3| ≤ 1.

. 9. Ïðè êàêèõ a îäèí èç êîðíåé óðàâíåíèÿ

(a2 + a+ 1)x2 + (2a− 3)x+ a− 5 = 0

áîëüøå 1, à äðóãîé ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ öåëûõ
a óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ çàäà÷è.

. 10. Îñíîâàíèåì ïðÿìîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ñëóæèò ðîìá. Ïëîùà-
äè äèàãîíàëüíûõ ñå÷åíèé ðàâíû S1 è S2. Íàéòè ïëîùàäü áîêîâîé
ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà. Â îòâåòå çàïèøèòå çíà÷åíèå ïëî-
ùàäè áîêîâîé ïîâåðõíîñòè ïðè S1 = 9, S2 = 16.



11 êëàññ

2 âàðèàíò

. 1. Ñ çàâîäà íà ñòðîéêó íóæíî ïåðâåçòè 24 áîëüøèõ è 510 ìàëåíü-
êèõ áåòîííûõ áëîêîâ. Äîñòàâêà áëîêîâ îñóùåñòâëÿåòñÿ àâòîìàøè-
íàìè, êàæäàÿ èç êîòîðûõ âìåùàåò â ñåáÿ 44 ìàëåíüêèõ áëîêà è
èìååò ãðóçîïîäúåìíîñòü 10 òîíí. Âåñ ìàëåíüêîãî áëîêà - 0,2 òîí-
íû, áîëüøîé áëîê âåñèò 3,6 òîííû è çàíèìàåò ìåñòî 14 ìàëåíüêèõ.
Íàéòè ìèíèìàëüíîå ÷èñëî ðåéñîâ, äîñòàòî÷íîå äëÿ ïåðåâîçêè âñåõ
áëîêîâ.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå sin8 2x + cos8 2x = 41
128

. Â îòâåòå çàïèøèòå
íàèìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
2x+ y = 7,
|x− y| = 2.

Â îòâåòå çàïèøèòå

óòðîåííîå ïðîèçâåäåíèå âñåõ y óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 21 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 21 è äåëèòñÿ
íà 21.

. 5. Åñëè a�b = ab+ a+ b è 3�5 = 2�x, òî x ðàâíî...

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 2. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî çíàìåíàòåëåì 3

5
. Íàéòè ÷èñëà a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîð-

íè óðàâíåíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäÿò 1. Â îòâåòå
çàïèøèòå 7(a+ b+ c).

. 7. Âåðøèíû ïðÿìîóãîëüíèêà, âïèñàííîãî â îêðóæíîñòü,äåëÿò åå
íà ÷åòûðå äóãè. Íàéòè ðàññòîÿíèå îò ñåðåäèíû îäíîé èç áîëüøèõ
äóã äî âåðøèí ïðÿìîóãîëüíèêà, åñëè ñòîðîíû åãî 24 è 7. Â îòâåòå
çàïèøèòå ñóììó ýòèõ ðàññòîÿíèé.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x+2|+|y−3| ≤ 1.

. 9. Ïðè êàêèõ a îáà êîðíÿ óðàâíåíèÿ

ax2 − (a+ 1)x+ 2 = 0

ïî ìîäóëþ ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå
a óäîâëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ.

. 10. Îñíîâàíèåì ïèðàìèäû ñëóæèò ðîìá, äëèíû äèàãîíàëåé êî-
òîðîãî ðàâíû 6 è 8 ì. Âûñîòà ïèðàìèäû ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó
ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ðîìáà è èìååò äëèíó 1 ì. Íàéòè ïëîùàäü
áîêîâîé ïîâåðõíîñòè ïèðàìèäû.



11 êëàññ

3 âàðèàíò

. 1. Ó÷åíèêè âòîðîãî, òðåòüåãî è ÷åòâåðòîãî êëàññîâ ñîáèðàëè ìó-
êóëàòóðó. Âòîðîêëàññíèêè ðàáîòàëè êàæäûé ïî òðè äíÿ, òðåòüå-
êëàññíèêè - ïî 12 äíåé, ÷åòâåðîêëàññíèêè - ïî 16 äíåé. Ïðè ýòîì
êàæäûé âòîðîêëàññíèê ñîáðàë ïî 30 êã, êàæäûé òðåòüåêëàññíèê -
ïî 130 êã, êàæäûé ÷åòâåðîêëàññíèê - ïî 170 êã. Âñå äåòè âìåñòå îò-
ðàáîòàë è 95 äíåé. Ñêîëüêî ó÷åíèêîâ êàæäîãî êëàññà ó÷àñòâîâàëî
â ðàáîòå, åñëè îáùåå êîëè÷åñòâî ñîáðàííîé ìàêóëàòóðû îêàçàëîñü
ìàêñèìàëüíûì? Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî òðåòüåêëàññíèêîâ.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå ctg42x = cos2 4x + 1. Â îòâåòå óêàæèòå
íàèìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x+ y = 2,
|3x− y| = 1.

Â îòâåòå çàïèøèòå

ñóììó âñåõ x óäîâëåòâîðÿþùèõ ñèñòåìå.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 15 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 15 è äåëèòñÿ
íà 15.

. 5. Åñëè (b, a)�(d, c) = bc+ ad è (x, 3)�(−1, 2) = 5, òî x ðàâíî...

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ -2. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî çíàìåíàòåëåì −5

8
. Íàéòè ÷èñëà a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîð-

íè óðàâíåíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå ïðåâîñõîäÿò 3
2
. Â îòâåòå

çàïèøèòå 7(a+ b+ c).

. 7. Â ïðÿìîóãîëüíèêå ñî ñòîðîíàìè a è b ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû
âñåõ óãëîâ äî âçàèìíîãî ïåðåñå÷åíèÿ. Íàéòè ïëîùàäü ÷åòûðåõ-
óãîëüíèêà, îáðàçîâàííîãî áèññåêòðèñàìè ïðè a = 4, b = 10.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x−3|+|y+2| ≤ 1.

. 9. Ïðè êàêèõ m íåðàâåíñòâî

x2 +mx+m2 + 6m < 0

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ x ∈ (1, 2). Â îòâåòå çàïèøèòå ñóììó âñåõ
öåëûõ m óäîâëåòâîðÿþùèõ óñëîâèþ çàäà÷è.

. 10. Îñíîâàíèåì ïðÿìîãî ïàðàëëåëåïèïåäà ñëóæèò ðîìá. Ïëîùà-
äè äèàãîíàëüíûõ ñå÷åíèé ðàâíû S1 è S2. Íàéòè ïëîùàäü áîêîâîé
ïîâåðõíîñòè ïàðàëëåëåïèïåäà ïðè S1 = 9, S2 = 16.



11 êëàññ

4 âàðèàíò

. 1. Èç ñòðîèòåëüíûõ äåòàëåé äâóõ âèäîâ ìîæíî ñîáðàòü òðè òè-
ïà äîìîâ. Äëÿ ñáîðêè 12-êâàðòèðíîãî äîìà íåîáõîäèìî 70 äåòàëåé
ïåðâîãî è 100 äåòàëåé âòîðîãî âèäà. Äëÿ 16-êâàðòèðíîãî äîìà òðå-
áóåòñÿ 110 è 150, à äëÿ äîìà íà 21 êâàðòèðó íåîáõîäèìî 150 è 200
äåòàëåé ïåðâîãî è âòîðîãî âèäîâ ñîîòâåòñòâåííî. Âñåãî èìååòñÿ
900 äåòàëåé ïåðâîãî è 1300 äåòàëåé âòîðîãî âèäà. Ñêîëüêî è êà-
êèõ äîìîâ íóæíî ñîáðàòü, ÷òîáû îáùåå êîëèåñòâî êâàðòèð â íèõ
áûëî íàèáîëüøèì? Â îòâåòå óêàæèòå ÷èñëî 12-êâàðòèðíûõ äîìîâ.

. 2. Ðåøèòå óðàâíåíèå cos2 3x
tgx

+ cos2 x
tg3x

= 0. Â îòâåòå çàïèøèòå íàè-
ìåíüøèé ïîëîæèòåëüíûé êîðåíü óðàâíåíèÿ.

. 3. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
x+ 2y = 2,
|2x− 3y| = 1.

Â îòâåòå çàïè-

øèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ x óìíîæåííîå íà 49.

. 4. Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ñóììà öèôð êîòî-
ðîãî ðàâíà 28 è êîòîðîå ê òîìó æå îêàí÷èâàåòñÿ íà 28 è äåëèòñÿ
íà 28.

. 5. Åñëè (b, a)�(d, c) = bc− ad è (x, 3)�(1, 4) = 5, òî x ðàâíî...

. 6. Êîýôôèöèåíòû a, b, c êâàäðàòíîãî óðàâíåíèÿ ax2+bx+c = 0 â
óêàçàííîì ïîðÿäêå ÿâëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè àðèô-
ìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè ñ ðàçíîñòüþ 1. Êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ ÿâ-
ëÿþòñÿ ïîñëåäîâàòåëüíûìè ÷ëåíàìè ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèè
ñî ñíàìåíàòåëåì 1

2
. Íàéòè ÷èñëà a, b, c, åñëè èçâåñòíî, ÷òî êîðíè

óðàâíåíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå ìåíüøå 1. Â îòâåòå çàïèøèòå√
7(a+ b+ c).

. 7. Â òðàïåöèè áîëüøåå îñíîâàíèå ðàâíî 25, îäíà èç áîêîâûõ ñòî-
ðîí ðàâíà 15. Èçâåñòíî, ÷òî îäíà èç äèàãîíàëåé ïåðïåíäèêóëÿðíà
çàäàíîé áîêîâîé ñòîðîíå, à äðóãàÿ äåëèò óãîë ìåæäó çàäàíîé áî-
êîâîé ñòîðîíîé è íèæíèì îñíîâàíèåì ïîïîëàì. Íàéäèòå ïëîùàäü
òðàïåöèè.

. 8. Íàéòè ïëîùàäü ôèãóðû çàäàííîé óñëîâèåì |x−5|+|y+6| ≤ 1.

. 9. Ïðè êàêèõ a îáà êîðíÿ óðàâíåíèÿ

x2 + 4ax+ (1− 2a+ 4a2) = 0

ìåíüøå -1. Â îòâåòå çàïèøèòå íàèìåíüøåå ïîëîæèòåëüíîå a óäî-
âëåòâîðÿþùåå óñëîâèþ çàäà÷è.

. 10. Îñíîâàíèåì ïèðàìèäû ñëóæèò ðîìá, äëèíû äèàãîíàëåé êî-
òîðîãî ðàâíû 6 è 8 ì. Âûñîòà ïèðàìèäû ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó
ïåðåñå÷åíèÿ äèàãîíàëåé ðîìáà è èìååò äëèíó 1 ì. Íàéòè ïëîùàäü
áîêîâîé ïîâåðõíîñòè ïèðàìèäû.


